

无锡常州将实现地铁互通

未来,苏锡常、上海间坐地铁可以无缝换乘

现代快报讯(记者 尤力庭)近日,江苏省发展改革委在《省发展改革委关于无锡至宜兴城际轨道交通二期工程可行性研究报告的批复》中提及,在无锡至宜兴城际轨道交通二期工程中,马山站预留常州S2线(常州太湖旅游专线)站厅换乘和站前折返条件。这也预示着,未来无锡与常州将新增一条地铁线路互联互通。

批复中提及,无锡至宜兴城际轨道交通二期工程起自一期工程周铁站(不含),下穿竺山湖后沿马山镇霞光路向东走行,下穿梅梁湖后沿塘路、万锡路敷设,止于太

湖新城站,路线长约35.4公里。设置车站3座,其中葛埭桥站为换乘站,马山站预留常州S2线(常州太湖旅游专线)站厅换乘和站前折返条件,太湖新城站预留与沪苏锡常城际铁路换乘条件。

不久前,上海也官宣布苏锡常城际铁路将与上海轨交2号线、9号线、12号线及上海市域线机场联络线等实现无缝换乘。3月13日至15日,苏锡常城际铁路太仓先导段工程可行性研究预审会召开,专家组经研究讨论、沟通后,形成项目预评估意见,为苏锡常城际铁路太仓先导段工程正式开展可

行性研究审查、顺利推进后续工作打下良好基础。

现代快报记者了解到,苏锡常城际铁路经常州、无锡、苏州,至沪苏通铁路太仓站,正线长约222公里,设站38座,是一条服务于苏锡常都市圈的城际铁路。未来,这条串联苏锡常的城际铁路,将在太仓实现与上海嘉闵线(含北延伸)的衔接,并与上海轨交2号线、9号线、12号线及上海市域线机场联络线等实现无缝换乘。

可以展望的是,未来,无锡市民前往苏州、上海、常州等地,仅需踏上一班地铁就能实现无缝换乘。

今年江苏空气优良天数比率要达到80%

3月26日,江苏省十四届人大常委会第八次会议举行,审议省政府关于2023年度全省环境状况和环境保护目标完成情况的报告(以下简称“报告”)。报告定下了2024年环境保护主要目标,包括PM2.5浓度达到32微克/立方米左右、空气优良天数比率达到80%左右等。

现代快报记者看到,报告晒出了2024年生态环境主要目标:PM2.5浓度达到32微克/立方米左右,空气优良天数比率达到80%左右;国考断面水质优Ⅲ比例达到90%左右,同时确保国考断面水质无劣Ⅴ类,氮氧化物、挥发性有机物(VOCs)、化学需氧量、氨氮排放量分别削减7.68万吨、7.13万吨、12.3万吨、0.66万吨。

为实现目标将做四方面工作,包括着力打造绿色低碳发展高地。推动公共领域车辆电动化,持续淘汰国三及以下柴油货车,增强现代交通承载力。推进煤电行业清洁低碳转型,发展可再生能源,前瞻开展碳足迹认证和绿电溯源等工作,增强绿色能源驱动力。

加快推动生态环境质量改

善。治气上,制定江苏《空气质量持续改善实施方案》。治水上,因地制宜推进农村生活污水和城乡黑臭水体治理,加大农业面源污染治理力度,实施近岸海域污染物削减和水质提升行动。治土上,强化污染地块管控与修复,加快推进全域“无废城市”建设。生态上,持续开展“绿盾”自然保护地强化监督等专项行动,加快建设“生态岛”试验区,提升生物多样性保护水平。突出环境问题整治上,扎实推进中央生态环境保护督察反馈、国家长江生态环境警示片披露问题整改,确保当年事、当年毕。

全力抓好长江太湖综合治理。认真落实新一轮太湖综合治理行动方案和《江苏省太湖水污染防治条例》,以湖西片区为重点,落实控源截污、清淤疏浚、生态修复等措施,力争实现太湖水质“稳Ⅳ争Ⅲ”。

扎实推进环境治理能力提升。持续加强法治建设,推动江苏省生态环境保护条例等法规制度制定修订并认真抓好落实,在法治轨道上推进生态环保工作。

现代快报/现代+记者 徐红艳

高位瘫痪女孩钩织“花样人生”

村里人夸赞她是“了不起的娇娇”



▲王娇的钩织作品
▲王娇在直播
通讯员供图

现代快报讯(通讯员 吴彤 李敏 记者 顾潇)扬州90后女孩王娇高位瘫痪,两只胳膊已经不太能动弹,尽管如此她仍用纤细的手指拿起钩针,一针一线编织自己的人生。现在,王娇做起了网络直播,在网上展示、销售自己的手编作品,收获近两万粉丝。找到人生价值和目标的王娇,成了村里人夸赞的“了不起的娇娇”。

3月26日,现代快报记者在扬州市蜀冈一瘦西湖风景名胜区城北街道槐南村见到了王娇,瘦瘦小小的她正蜷缩在椅子上直播,只有上半身可以活动。每天上午8点到11点,是王娇的网上直播时间,她在多个网络平台注册了“娇娇做手工”账号,目前粉丝已近两万。

王娇出生不久就发现身体异常,双腿不能正常活动,父母带着她四处求医,但没能查出什么原因。从记事起,王娇就接受了自己不能走路的事实,“我这是一种罕

见病吧!”随着年龄的增长,王娇的病情也在不断发展着。一开始只是双腿不能活动但还能坐,渐渐地大腿以上也不能动弹。

王娇生活在一个有爱的家庭,虽然没进过一天学校,但在爸爸妈妈的帮助下,王娇从拼音学起,自学语文知识,不但能正常读书看报,还学会了上网,可以接触到外面的大千世界。

“爸爸妈妈把我照顾得很好,我也没想到有一天自己能挣钱。”王娇说,去年夏天,槐南村就业红娘为了提升村里残疾人的就业能力,组织编织培训,她开始接触手编,也激发起自己的兴趣。编织培训只是领进门,要做好还得靠自己钻研,王娇平时会在网上找教学视频学习,自己学着钩编一些简单的向日葵、玫瑰花。看到的人都说好,给了王娇莫大的信心,她又开始试着钩编一些复杂的玩偶。

父母年纪大了,王娇也想给

家里做点事,于是想到了做网上直播。上午是王娇直播的时间,每天早上妈妈上班前把她抱到椅子上,帮她调整好手机。“我直播主要是展示、销售自己做的手编作品,也和粉丝聊天。”王娇说,直播是今年3月开始的,偶尔有网友打赏,做直播后自己不但有了人生目标,直播的收益还能补贴家用,很有成就感。

因为疾病的折磨,王娇的两只胳膊已经不太能动弹,尽管如此,她说自己接下来准备录制手编教程,希望能帮助更多的人掌握一技之长。



扫码看视频

误把路边萱草当作黄花菜 吃完一家人全倒了

现代快报讯(通讯员 蒋睿 记者 花宇)近日,南通市民宋女士采了路边的“黄花菜”,回家做成菜,结果把一家人给撂倒。紧急送医后,才知吃的不是黄花菜是萱草。医生提醒广大市民,采摘野菜野草时务必认准品种,一旦误食有毒野菜,应立即就诊,以免错过最佳救治时机。

前段时间,宋女士在逛公园时看到一大片“黄花菜”,便采回了家,晚上做了一道黄花菜青椒肉丝,没想到饭后全家人先后出现口干、腹泻、头晕等症状,被紧急送往南通市第一人民医院救治,宋女士这才知道吃的不是黄花菜而是萱草。

无独有偶,近日,南通市民陈阿姨听说曼陀罗有很多功效,便自行采摘用来泡酒。一日饮酒半杯后开始脸红、四肢抽搐,随后出现幻觉、意识模糊,被家人送往南通市第一人民医院就诊。医生追问后判断陈阿姨为

曼陀罗中毒,立即予以补液、洗胃、利尿、毒物吸附等处理,好在就医及时,陈阿姨病情稳定后康复出院。

专家表示,有些植物虽然长得漂亮,但却有毒,比如毒蘑菇、断肠草等。所以,在采摘野菜野草时一定要认准品种,不要盲目采摘。误食有毒的野菜会出现以下症状:1.过敏反应,主要表现为皮肤水肿性红斑、斑丘疹,有时候可能还有瘙痒感,一般都考虑野菜的过敏反应。2.消化道症状,主要表现为恶心、呕吐、腹痛、腹泻等,腹痛可发生在中腹部及上腹部,表现为持续性或阵发性的绞痛。呕吐物中常含有胆汁、黏液或血性分泌物。腹泻时多为黄色稀便,也有部分患者会出现水样便或黏液便。3.肝肾功能损伤,主要表现为少尿、无尿、黄疸、肝酶指征升高,通常肾脏损伤可能需要透析治疗。

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

中国大运河

在云端,读懂2500岁的她

扫码关注中国大运河